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Esempi domande d‘esame

Esercizi su:
- Posizione 1: Censire le popolazioni di selvaggina e uccelli

- Posizione 5: Occuparsi correttamente degli animali selvatici e dei neozoi / Valutare e catturare

gli animali selvatici

Situazione 1

Numero di punti
massimo  raggiunti

Ti viene comunicato che nel prossimo anno sarai il responsabile degli annuali
censimenti del gallo cedrone. Questi devono essere svolti come in passato presso
le arene di canto (luoghi di corteggiamento).

Esercizio 1
Decidi se le seguenti affermazioni sulla metodologia per il censimento sulle arene di canto
sono corrette o sbagliate.

corrett sbagli

0 ato

] O Vengono contati solo gli animali presenti

Ol O Si tratta di un metodo adatto per specie che vivono nascoste e sono
difficili da osservare

] O L’effettivo in un territorio puo venir rilevato accuratamente con i
censimenti sulle arene di canto

Ol O Il metodo non puo venir applicato al fagiano di monte

Ol O Uno svantaggio e che i territori da censire sono eventualmente difficili
da raggiungere di notte

] O Il metodo €& adatto a determinare la crescita annuale (prole).

Esercizio 2

Completa il seguente testo sui censimenti sulle arene di canto con i due termini corretti:

Un’arena di canto definita viene censita a distanza secondo il principio della
. Quando gli animali arrivano o volano via vengono documentati
direzione di volo e ora locale (per evitare ).
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Esercizio 3

| censimenti sulle arene di canto hanno, oltre ai loro vantaggi, anche svantaggi. Pertanto
rifletti se non dovresti proporre un monitoraggio genetico.

Per favore rispondi per punti essenziali alle seguenti domande:

A) Quali diverse affermazioni (tre esempi) si possono fare sul gallo cedrone con |l
monitoraggio genetico?

B) Quali svantaggi (elencane due) ha questo metodo rispetto al conteggio sulle arene di
canto?
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Situazione 2

Un cacciatore ti mostra sul suo smartphone delle riprese video della sua
fototrappola. Si vede un tasso che si comporta in modo strano: sembra disorientato
e si girain cerchio. Intuisci che il tasso € malato di cimurro.

Esercizio 1

Il cacciatore si e gia informato un po’ e vuole ora sapere da te cosa € vero.
Decidi se le seguenti proposte sono corrette o sbagliate.

corrett sbagli

ato

Il tasso guarisce completamente dal cimurro. Solo molto raramente
muoiono animali a causa di questa malattia.

Dal comportamento visto non si puo escludere completamente la
rabbia.

Il cimurro & trasmissibile anche all'uomo, pud portare forti mal di testa.
[l cimurro puo venir trasmesso anche al cane.

O oo o oe°
o oo o o

| tassi sono conosciuti per essere portatori dell‘echinococcosi.

Esercizio 2
Inoltre un collega di caccia gli ha raccontato che i tassi si ammalano anche di tubercolosi.
Quali affermazioni al riguardo sono vere?

corretto shagli

ato
O U L’affermazione & corretta.
[ O Finora in Svizzera la tubercolosi non & comparsa nella

selvaggina, sussiste pero il pericolo che cervi migranti
dall’Austria importino la malattia.

] ] La tubercolosi € trasmissibile al bovino. Tuttavia per 'uomo
non é pericolosa.

Esercizio 3

Spiega al cacciatore quali organi bisogna osservare attentamente in caso di tubercolosi in
un ungulato. Menzionane due.

Esercizio 4

Poco tempo dopo trovi un tasso morto nella zona dove il cacciatore ha installato la sua
fototrappola. Decidi di mandarlo all’ospedale per animali per ulteriori accertamenti. A cosa
bisoga prestare attenzione? Menziona due punti.
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Situazione 3
Un cacciatore ti annuncia un capriolo morto. Il cadavere giace a 20m dalla sua
abitazione.

Esercizio 1
Durante le verifiche constati che:
e Dal naso e dalla bocca € uscito evidentemente del sangue, che ora & seccato.
e Al tessuto del muscolo del collo e alla laringe non sono constatabili ematomi o
perforazioni;
e Entrambe le cosce posteriori sono state mangiate;
¢ Sul lato sinistro del corpo ci sono diverse costole rotte e la sottopelle ha lividi
estesi.
e Anche nella gabbia toracica trovi del sangue.

a.) Cosa o chi ha presubilmente ucciso il capriolo?

Esercizio 2
Il cacciatore vuole acquistare il capriolo e utilizzarlo. Cosa gli rispondi? Motiva.

Esercizio 3
Il cacciatore € convinto che il capriolo sia stato attaccato da una lince. Spiegagli come si
presenta un tipico attacco da parte della lince. Menziona 4 punti.
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